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Aufgabe 34 (5 Punkte)
Untersuchen Sie die Reihen auf Konvergenz:
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∞∑
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Aufgabe 35 (3 Punkte)
Untersuchen Sie die Folgen auf Konvergenz und bestimmen Sie gegebenenfalls
den Grenzwert:
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für z ∈ C.

Aufgabe 36 (2 Punkte)

(a) Zeigen Sie, dass die reelle Exponentialfunktion exp |R : R→ R, x 7→
∞∑
n=0

xn

n!

streng monoton wächst.

(b) Charakterisieren Sie die z ∈ C mit | exp(z)| = 1.

Aufgabe 37 (6 Punkte)

Seien an, bn ∈ C für n ∈ N0 und An =
n∑

k=0

ak.

(a) Zeigen Sie für 1 ≤ n ≤ m

m∑
k=n

akbk = Ambm −An−1bn +
m−1∑
k=n

Ak(bk − bk+1).

(Tipp: ak = Ak −Ak−1)

(b) Falls {An : n ∈ N} beschränkt ist und (bn)n∈N ∈ RN eine monotone

Nullfolge ist, so konvergiert die Reihe
∞∑
k=0

akbk.

(c) Für welche z ∈ C konvergiert die Reihe
∞∑
n=1

zn/n ?

Aufgabe 38 (4 Punkte)

(a) Sei (an)n∈N ∈ [0,∞[N eine monoton fallende Folge, so dass
∞∑
k=0

2ka2k

konvergiert. Zeigen Sie, dass dann auch
∞∑
n=1

an konvergiert.

(b) Untersuchen Sie
∞∑
n=1

1
n
√
n
auf Konvergenz.


